Como obter acesso ao sistema Bacen Jud 2.0

1. Credenciamento no Sisbacen
Para acessar o Bacen Jud 2.0 como usuário cadastrado (acesso restrito) é necessário primeiramente que o interessado providencie o credenciamento do Tribunal a que pertence no Sistema de Informações Banco Central - Sisbacen. As informações para credenciamento estão disponíveis no site http://www.bcb.gov.br/htms/sisbainf.asp?perfil=1&id=CREDSISB, disponível na página do Banco Central do Brasil. Recomendamos especial atenção às normas relacionadas ao credenciamento e ao acesso ao Sisbacen.

2. Gerente Setorial de Segurança (Master)
Quando do credenciamento do Tribunal junto ao Departamento de Tecnologia da Informação do Banco Central (DEINF) é instituída a figura do Gerente Setorial de Segurança da Informação (Master), responsável pelos acessos realizados em nome do Tribunal. 

Cabe ao Master credenciar, descredenciar, alterar, autorizar transação/serviço, desautorizar, estender autorização de transação aos usuários (magistrados e servidores/assessores) para acesso ao sistema BACEN JUD 2.0.

3. Orientações aos usuários (Magistrados e servidores)

Os usuários deverão se reportar ao Master para cadastramento dos seguintes serviços: SJUD201 para Magistrados e SJUD202 para servidores/assessores. 

Lembramos também da necessidade do cadastramento da Vara ou Juízo no sistema. Caso a Vara ou Juízo referente à ordem judicial a ser cadastrada no sistema Bacen Jud 2.0 ainda não esteja devidamente cadastrada, será necessário que o usuário solicite ao Master o cadastramento de algum usuário de seu Tribunal no serviço SJUD206. 

O usuário que possua o serviço SJUD206 deve fazer login no Bacen Jud 2.0, acessar o item de menu “Varas e juízos” e cadastrar a vara conforme instruções nas telas do sistema.

4. Orientações aos Masters
A administração dos credenciamentos é efetuada por meio de acesso dos Masters ao serviço de administração de transações, usuários e gerências setoriais, denominado SISBACEN/AutranWeb (PTRA700), no site https://www3.bcb.gov.br/autran/index.jsp, observando-se os passos e opções seguintes:  

· login: 

· Unidade: código do Tribunal com cinco dígitos, iniciados por EJU.

· Dependência: não preencher

· Operador: identificador do usuário

· Senha: senha de acesso ao sistema

· selecionar opção desejada: 

· Administração de usuários: 

· credencia usuário

· altera dados de usuário

· descredencia usuário

· altera senha de usuário

· lista usuários

· Administração de transações

· autoriza transação/serviço para  usuário

· desautoriza transação/serviço de usuário

· estende autorização de transação

· Administração de gerências setoriais

5. Obtenção de serviços
Os serviços que o Master poderá atribuir aos operadores no primeiro módulo do Bacen Jud 2.0 são:

· SJUD201 – permite que o operador/usuário protocole ordens judiciais de bloqueio de valores no sistema;

· SJUD202 – permite que o operador/usuário digite minutas de  ordens judiciais de bloqueio de valores no sistema;

· SJUD206 – permite que o operador/usuário mantenha (inclusão, atualização e exclusão) o cadastro de Varas/Juízos do Tribunal a que pertence (este serviço poderá ser atribuído ao Master ou a outro usuário que o Tribunal julgar competente para manter o cadastro de varas/juízos).

· SJUD207 – permite que o operador/usuário mantenha o cadastro de contas únicas para bloqueio vinculado  ao ramo do Poder judiciário a que aquele Tribunal pertence.

· SJUD209 - permite que o operador indique os Tribunais associados ao Tribunal Superior do ramo do poder judiciário a que pertence;
6. Como estender as transações do BACEN JUD 2.0 para os usuários do BACEN JUD 1.0

A funcionalidade "Estender Autorização de Transação/Serviço para Usuários" do sistema AutranWeb permite ao Master de um Tribunal delegar as transações do Bacen Jud 2.0 para os usuários que já a possuem no Bacen Jud 1.0 dentro daquele Tribunal, ou seja, todos usuários que possuem a transação de juiz no Bacen Jud 1.0 receberão também a transação de juiz no Bacen Jud 2.0. 

O mesmo vale para os usuários cadastrados como assessores do juiz no Bacen Jud 1.0 que receberão a transação de assessor do juiz no Bacen Jud 2.0. O procedimento está no seguinte endereço: http://www.bcb.gov.br/fis/pedjud/asp/ajudamaster.asp.
5. Senha de acesso

A senha atribuída durante o credenciamento ou pelo Master deve ser trocada imediatamente pelo usuário, antes do seu primeiro acesso.

A senha deve obedecer às seguintes regras de formação:

    • mínimo de 6 caracteres, máximo de 8;

    • caractere inicial obrigatoriamente alfabético;

    • não admite caracteres especiais (tais como #,@, etc.);

    • a senha tem validade de 30 dias, findos os quais o usuário recebe alerta para trocá-la.

Existe um limite máximo de tentativas frustradas ao efetuar o login por fornecimento de senha incorreta. Esgotado o número de tentativas, o sistema bloqueia o acesso do operador ao Bacen Jud 2.0 e ao Sisbacen. O desbloqueio deve ser feito pelo Master do Tribunal com o fornecimento de nova senha ao operador. Caso o próprio Master tenha a senha bloqueada, o mesmo deve acessar o site http://www.bcb.gov.br/htms/pascs10/reabilitacao.asp?idpai=CREDSISB (Reabilitação de senha de Master no Sisbacen).

O operador deve dar especial atenção ao uso de caracteres minúsculos e maiúsculos no processo de troca de senhas e/ou login no Bacen Jud 2.0, pois o Bacen Jud 2.0 diferencia caracteres minúsculos e maiúsculos. Tentativas frustradas de efetuar o login devido à utilização de caracteres minúsculos e maiúsculos podem implicar bloqueio do acesso do operador.

